
PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

o REQUERIMENTO

o PERGUNTA

Número
Publique-se

Número 2783 I x ( 4!!)

Assunto:SituaçãosocialnoConcelhodeSeia

Destinatário:MinistériodoTrabalhoeSolidariedadeSocial

Exm.Q Sr.PresidentedaAssembleiada República

A situaçãoeconómicae socialdo paísé frutoda políticadesteGovernoe dos anteriores,
desguarnecendoos direitoslaboraise sociais,penalizandoo tecidoeconómicoe destruindo
paulatinamenteonossoaparelhoprodutivo.Essasituaçãoéparticularmentegravenasregiõesdo
interior,ondesecontinuamafazersentirasprofundasassimetriasregionaisdonossopaís.

Entretantocontinuama existirsituaçõesde impunidade,coma complacênciadoGoverno,quer
quantoà violaçãode direitosdostrabalhadores,quertambémquantoao incumprimentodos
compromissosassumidosem contrapartidade apoiospúblicos.E é totalmenteilegítimoque
empresasqueduranteanosembolsaramlucrosà custado esforçodos seustrabalhadores,
aproveitemagoraqualquersituaçãomomentâneadedificuldadeparadespedire precarizaros
vínculoslaborais.

o casodo Concelhode Seiaé destepontodevistaespecialmentegrave.

Na empresaBeiralã,foramdespedidos120trabalhadoresdepoisdo TribunalJudicialde Seiater

decididoa insolvênciada firma, ficandoa laborarapenas90 trabalhadoresnumasituaçãoque
parecenão ser definitiva.Nãose conhecequalqueriniciativado Governoparapedir contasdos

milhõesde eurosqueo empresáriorecebeudosdinheirospúblicos.

Na empresaLusolã,verificaram-sejá algunsdespedimentosde trabalhadores,atravésda não
renovaçãode contratos,desconhecendo-seaindaosnúmerosfinais.

NaempresaAra,tambémcercade 30 trabalhadoresforamdespedidosde umaformanegociada,
desconhecendo-seas razões alegadas pelas pdministraçõesdestas empresas para terem
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tomadotãogravesdecisões.

No ContactCenterda EDP,queemprega250trabalhadores,muitosdelesprecários,a empresa
vema públicovalorizara produtividadedestaunidadelocalizadaemSeia.O quea empresanão
diz é que issoé alcançadocomhoráriosprolongadose desregulados,existindosituaçõesemque
trabalhadoresterminarama jornadadetrabalhoàs 18 horase receberamtelefonemasdepoisda
meia-noitepara se apresentaremao trabalhoàs 8 da manhã,paraalém da desumanidadede

impediros trabalhadoresde iremaossanitáriosduranteváriashorasseguidas.

Assim,e ao abrigodasdisposiçõeslegaise regimentaisaplicáveis,venhorequereratravésde V.
Exa.,ao Ministrodo Trabalhoe SolidariedadeSocial,respostaàs seguintesperguntas:

- Comoavaliao Governoa situaçãodasempresasBeiralã,Lusolãe Ara,designadamenteem
relaçãoaospostosdetrabalhoeaosdireitosdostrabalhadores?

-Queapoiospúblicos,nacionais,locaisou europeusreceberamestasempresas?

- Queperspectivasdeintervençãotemo Governonestassituações?

-Comoavaliao Governoa situaçãodeprecariedade,desregulaçãolaboraI,designadamenteem
relaçãoaoshorárioseoutrasviolaçõesdedireitosexistentenoContactCenterdaEDP?
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